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Информация за административна услуга
Oсигуряване на присъствието на представител на Община Стара Загора при откриване на строителна площадка и определяне на строителна линия и ниво, на основание чл.157, ал.2 от ЗУТ
 
1. Орган, пред който се подават документите: кметът на община Стара Загора
2. Документи, които се прилагат към заявлението:
- одобрен проект;
- разрешение за строеж;
- копие от скица с виза за проектиране;
- копие договор за независим надзор (технически контрол).
3. Начини на подаване: лично или чрез пълномощник
4. Срок за подаване на документите: 3-дневен срок от завършване на строителните и монтажни работи по фундаментите на строежа
5. Производство по предоставяне на услугата
 Протокол за откриване на строителна площадка се съставя от лицето, упражняващо строителен надзор (консултанта) за строежи от първа до четвърта категория, а за строежите от пета категория - от техническия ръководител, в присъствието на възложителя и строителя. Протоколът за откриване на строителна площадка е по образец съгласно Приложение № 2 към Наредба № 3 от 31 юли 2003 г. и в него се описват мерките за осигуряване на безопасни и здравословни условия на труд, безопасността на движението, разположението на заварени сгради, съоръжения, подземни и надземни мрежи, фундаменти и др., както и околното пространство - улично платно, тротоар, зелени площи, едроразмерна растителност, която не подлежи на премахване и др. Констативен акт за установяване съответствието на строежа с издадените строителни книжа и за това, че подробният устройствен план е приложен по отношение на застрояването и се съставя се от длъжностно лице от общинската администрация по искане на лицето, упражняващо строителен надзор, или по искане на техническия ръководител - за строежите от пета категория, след извършване на проверка в тридневен срок от завършването на строителните и монтажните работи по фундаментите на строежа.
 При съставяне на протокол за определяне на строителна линия и ниво в частта му "проверка на ниво изкоп", освен горепосочените лица, присъстват и проектантите на част "конструктивна" и част "инженерна геология" на строежа. При съставяне на протокол за определяне на строителна линия и ниво в частта му "проверка на ниво изкоп" и "проверка на изпълнения провод" за строежи на техническата инфраструктура присъства и проектантът на съответната част (провод).При достигане на проектните нива "изкоп", "цокъл", "корниз (стреха)" и "било" за сгради (съответно при ниво "изкоп" преди засипване на новоизградените или преустроени подземни проводи и съоръжения и за заснемане в специализирани карти и регистри, както и при проектна нивелета с възстановена или изпълнена настилка) лицето, упражняващо строителен надзор за строежите от първа до четвърта категория, или техническият ръководител на строежите от пета категория трябва преди да разреши изпълнението на следващите етапи на строителните и монтажни работи (СМР) да извърши проверка и да установи съответствието с одобрените проекти, разрешението за строеж и определената строителна линия и ниво, като при ниво "изкоп" е задължително присъствието на извършилия геоложкото проучване инженер-геолог и проектанта по част "конструктивна". В 3-дневен срок от завършване на строителните и монтажни работи по фундаментите на строежа по искане на лицето, упражняващо строителен надзор за строежи от първа до четвърта категория, или техническия ръководител на строежите от пета категория длъжностно лице от общинската администрация извършва проверка за установяване съответствието на строежите с издадените строителни книжа и за това, че подробният устройствен план (ПУП) е приложен по отношение на застрояването.
Протоколът за определяне на строителна линия и ниво съдържа:
- точна схема (окомерна скица) с означение на регулационните и нивелетните репери, с разстоянието от новия строеж до регулационните линии (границите на имота), разстоянията до сградите и постройките в имота и в съседния поземлен имот, при намалени отстояния, както и размерите на проектното застрояване, абсолютните коти на контролираните нива - "изкоп", "цокъл", "корниз (стреха)" и "било";
- резултатите от извършените проверки от длъжностно лице от общинската администрация, упражняващо строителен надзор за строежите от първа до четвърта категория, или техническия ръководител на строежите от пета категория при достигане на фундаментите на строежа.
 В протокола се отбелязва, че подземните проводи и съоръжения преди засипването им са отразени в специализираните карти и регистри.  За строежите от шеста категория, за вътрешните преустройства и за временните строежи, свързани с организация на строителството и с осъществяване намероприятия по възстановяване и рекултивация на нарушени територии, не е задължително съставяне на протокол за откриване на строителна площадка и протокол за определяне на строителна линия и ниво. В случаите на вътрешни преустройства за начало на строежа следва да се счита датата на заверка на заповедната книга. За съставяне на протоколите строителят или заинтересуваната друга страна (участник в строителството) отправя писмена покана до другите страни. Независимо от заинтересуваните страни, лицето, упражняващо строителен надзор, съответно техническият ръководител задължително трябва да поиска съставяне на протоколите.
6. Срок за предоставяне на услугата: 1 ден
7. Такси: 
За сгради  - 0.10 лв./кв.м. застроена площ, но не по-малко от 10.00 лв. и не повече от 100.00 лв.; 
За огради и строежи на техническата инфраструктура  - 0.10 лв./линеен метър, но не по-малко от 10.00 лв. и не повече от 100.00 лв.; 
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